



两个女人+五百位女老板和三亿年轻女性的故事



提到「两个女人」,你会想到什么?

明争暗斗? 羡慕嫉妒?

提到「两个性格有着天壤之别的女人」,你又会想到什么?

水火不容? 相互排挤?

在「生活」这部电视剧中,女人和女人之间的对手戏多得好像就是唠唠家常+相互为难。但是邱玉梅和李樵这两个明明有着不同性格、不同背景的女人却偏偏不按常规剧本走。

在这个「宫斗剧」泛滥、「塑料姐妹花」横行的年代,让我们来看一看这两个女人之间携手追梦的故事。

两个平行世界的人

邱玉梅是领先的女性成长平台睿问 She Power 的创始人兼 CEO。出生于中国福建省一个小山村的她身材娇小,穿起旗袍来,身上总是散发着一股温润淡雅的气质。

而现在是睿问 She Power 的联合创始人兼 COO 的李樵则是在美国长大,是一个 city girl,喜欢穿时髦运动服的她从骨子里就透着自由洒脱的味道。

在邱玉梅出生的地方,「早早结婚、多多生子」是普遍女孩子的宿命。

19 岁那一年,邱玉梅埋头苦读,渴望通过高考来摆脱传统观念的束缚。最终,她成为了家族里第一位女大学生,生平第一次离开那个青山环绕的小镇,到上海读大学。

如果说邱玉梅的 19 岁是在为了挣脱宿命的禁锢而奋斗,那么李樵的 19 岁则是在一次环球游轮旅行中经历了生死的考验。

李樵的父亲是著名企业家李小白,优渥的生活给李樵创造了可以尝试一切新鲜事物的条件。19 岁那年,李樵抱着一颗想把世界跑遍的心,报名参加了一个为期 100 天的环球游轮旅行。

但是,没想到,在第 10 天的时候就遇到了巨型风暴,5 层楼高的游轮在惊涛骇浪中疯狂颠簸,所有乘客被吓得魂飞魄散。好在最后有惊无险,游轮承受住了风暴,环球之旅得以继续。这次生死经历让李樵发誓以后的每一年都要比前一年活得更意义。

2011 年,邱玉梅在外企工作了 8 年后创办了一家自己的猎头公司。2015 年,已经在上海成家立业、小有成绩的她决定继续攻读美国南加州大学全球 EMBA。

在那里,邱玉梅认识了一群 100% 践行「work hard, play hard」原则的「神奇物种」:即使通宵唱歌喝酒,早晨 5、6 点照样能活力四射地提前出现做课前准备,上课照样能侃侃而谈的来自世界各地的同学们,她体内的创业 DNA 再次被电光火石般地激活了,于是,睿问诞生了。

同一年,另外一颗创业的心也蠢蠢欲动着。

大学毕业后,独立的李樵并没有选择进入家族企业,而是决定凭借自己的实力去「江湖」闯荡。2015 年,正值 30 岁的李樵感觉自己的功力已经修炼得差不多了,是时候给自己创造一个契机大展拳脚了。于是,她在吹灭 30 岁生日蜡烛那一刻,决定赌一把,准备创业。

回到她们各自的童年,当邱玉梅在福建乡下玩着泥巴,李樵在美国城市里派对游玩的时候,她们应该做梦也没有想过,未来彼此的生活会有如此多交集。

对其他人不理解的事,有非常正确的看法

一年后,缘分的齿轮开始滚动,两个原本不会有任何交集的人却神奇地做出了同样的选择,两条平行线开始向对方所在的轨迹靠近。

2016 年,邱玉梅发现女性越来越注重自我成长,中国女性的进取心是全球第一的,但是,女性发展的能力和机会却受学习培训、招聘政策、传统偏见限制。

在她创办猎头公司 5 年的时间内,还没有成功把一位 45 岁以上的女性推荐到任何一家公司去,理想很丰满,现实很骨感,关键很多女性发展顺遂时,对于自己即将碰到的危机毫无预感,于是邱玉梅决定将睿问从线上一对一导师咨询平台转型成一个专门帮助女性成长的平台——睿问 She Power。

而李樵在一次考察中国零售市场的时候发现,对于单身、独立的女性而言,房屋除了满足安全、舒适的要求外,还应该为她们创造一个可以相互交流、吐槽生活和工作烦恼的空间。

她回想起自己大学时期在美国参加姐妹会的经历,那是一个由一百多名女大学生构成的组织,成员们就像姐妹一样,共同居住在一个大房子里,相互支持、相互陪伴。

于是,同样在女性身上看到机遇的李樵从房地产切入,创办了单身女性公寓以及女性联合办公空间品牌——姐妹会。

她们两人都在别人还不太注意女性市场的时候,不约而同选择切入。

真正的创业者不就是这样吗?对别人不理解的事情,有异常坚定的选择。